

打不动了?

# 俄乌双方面临资源消耗的严峻考验

战火对于资源的消耗,是难以想象的。

近期,乌克兰高调宣扬的大反攻逐渐偃旗息鼓,西方舆论愤怒指责乌克兰已经掏空西方弹药库,却仍不懂得节约弹药。而在俄罗斯方面,瓦格纳兵变时控诉的弹药短缺问题也并没有得到有效解决的迹象。

军工产能与“朋友圈”的大小,正在成为左右双方下一步动作的关键。



俄防长绍伊古视察俄军工厂(twitter)

## 乌军耗空西方弹仓

一组近日披露的惊人数据,令西方舆论炸锅:自俄乌冲突爆发以来,乌克兰军队已消耗了200万发155毫米口径炮弹,其中超过3/4来自美国——这不仅耗尽了西方国家的储备,也远远超出美欧等国的生产能力。

200万发炮弹是什么概念?美国现有的军工厂开足马力,每个月也只能生产最多1.5万发155毫米口径炮弹。也就是说,乌克兰在约18个月的时间里,就消耗了美国军工厂需要133个月才能完成的产量。况且,155毫米火炮也只是北约制式装备的一种,还不算其他口径的弹药消耗。

美国五角大楼已投资数十亿美元来扩充弹药产能,但这还需要时间。在此之前,美国军方要求乌军不要随意开火,浪费弹药,而是要集中精力对“最重要的目标”进行炮击。

对于这样的要求,乌军官兵很可能怒斥美国人“站着说话不腰疼”。事实上,被西方舆论寄予厚望的乌克兰大反攻,到本月上旬已基本陷入停滞。在这段历时两个月有余的艰苦战斗里,不止一名乌克兰士兵在谈及战场情况时抱怨俄军炮击。

例如,扎波罗热战线上一个名叫亚历山大·索隆科的乌军通信兵就说:“进出道路和后勤路线的数量有限,所有东西每天都会被多次射击和炮击……你几乎肯定会被发现,想在敌人完全看不见的情况下完成工作基本上是不可能的。”

## 俄军面临供应难题

不过,俄军的日子其实也不好过。

得益于苏联留下的丰厚家底,俄军的炮弹消耗量一直大幅超过乌军。但是,有军事观察家发现,俄军的日均152毫米口径炮弹消耗量已从巅峰时的3万发大幅下降。受制于此,俄军的战斗行动也大幅受限。

至少从今年4月开始,俄罗斯高层领导已开始频频视察军工生产企业,并由国防部部长绍伊古亲自挂帅督导扩充产能。但是,从私营军事组织瓦格纳6月兵变时的控诉来看,至少有部分俄军部队的炮弹供应是严重不足的。

连日来,多个以及时追踪并准确反馈战况而闻名的俄罗斯军事博主发布消息,指出南线赫尔松地区的俄军严重缺乏炮兵的支持,以至于造成大量伤亡。

其中一个名为Visioner的博主写道:“普里戈任灾难(指瓦格纳兵变)发生后,人们相信,无论如何,现在事情将开始向前发展,变化也将开始。但第三个月过去了,仍然没有任何进展。”

为前线士兵提供支持的俄罗斯阿塔曼基金会27日表示,希望赫尔松的补给问题能够得到解决,以便俄军士兵“能够得到保家卫国所需要的一切,否则就会有麻烦”。

## 资源消耗考验双方

面对巨大的资源消耗,俄乌双方在纷纷扩充产能的同时,都开始求助自己的“朋友圈”。

乌克兰防长列兹尼科夫28日表示,到本月底或9月初,大约50家颇具分量的军工企业将进入乌克兰军火市场,并将与乌方签署多项合作协议。他说,乌克兰计划在9月底或10月初举办国防工业论坛,约有50家军火公司参加。列兹尼科夫还表示,乌克兰已大幅增加了国产武器装备的产量,其中包括刚刚通过测试的155毫米口径炮弹。

乌总统泽连斯基在28日的晚间讲话中回应了列兹尼科夫的言论,称乌克兰正在“最大限度地提高国内武器的生产能力”。

根据俄方统计,截至今年8月,乌克兰已从西方获得超过1600亿美元的军事与财政援助。而据俄方消息人士披露的情况,俄方今年的国防支出也将超过1000亿美元,这一规模是冲突爆发之前2021年的3倍。此外,有消息称俄方谋求从伊朗等国购买炮弹等武器装备。

显而易见,战火不仅吞噬着无数的生命,也在消耗着无尽的财富。这样的损耗,对于任何一个国家都是巨大的考验。但对于冲突中的每一个人来说,这样的消耗,究竟何时是尽头呢?

(《新民晚报》深海龟)

## 印尼两处海域同日分别发生7.4级地震、7.1级地震

中新社电 8月29日凌晨,印度尼西亚南加里曼丹省塔纳本布县东南方向海域发生7.4级地震。同一天,印尼西努沙登加拉省附近海域发生7.1级地震。印尼气象、气候和地球物理局称,这两次地震不会发生海啸。印尼抗灾部门尚未收到人员伤亡报告。

雅加达时间29日2时55分,塔纳本布县东南方向180公里处海域发生7.4级地震,震源深度10公里。

当地时间29日3时55分,位于西努沙登加拉省北龙目县东北94公里处海域发生6.5级地震,震源深度为571公里。此次地震的震级后更新为7.1级。印尼气象、气候和地球物理局称,距离震中较近的岛屿和乡镇有较强震感,震中附近的巴厘岛和龙目岛有轻微震感。

## 官司缠身 特朗普将于9月6日受审

据路透社报道,美国前总统特朗普与另外18人因涉嫌试图推翻美国2020年总统选举佐治亚州结果而遭刑事指控。该案最新法庭摘要显示,特朗普等人将于2023年9月6日在佐治亚州受审。

据报道,特朗普的传讯定于当地时间9月6日9时30分。富尔顿县高等法院法官斯科特·迈克菲将所有被告的提审安排在15分钟内进行。

当地时间8月14日,佐治亚州亚特兰大市一个大陪审团向法院提交起诉书,指控特朗普及另外18名被告试图推翻美国2020年总统选举佐治亚州结果。

8月24日,特朗普向佐治亚州富尔顿县监狱自首。他在监狱停留约20分钟后获释,保释金为20万美元,保释条件是禁止恐吓本案的共同被告、证人或受害者。

另一方面,美媒还指出,特朗普在2024年大选年将面临“繁忙的法庭行程”。美国华盛顿联邦地区法院法官塔尼娅·丘特坎宣布,将于2024年3月4日开始审理特朗普涉嫌试图推翻2020年大选结果一案。

此外,2024年3月25日,特朗普涉嫌向拖星支付“封口费”案将在纽约开庭审理。2024年5月20日,特朗普“不当处理涉密文件”案将在佛罗里达开庭审理。(中新)

## 金正恩要求加强朝鲜海军战斗能力

新华社电 据朝中社29日报道,朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩日前视察朝鲜人民军海军司令部时,根据当前朝鲜半岛局势,要求海军快速发展武装力量、全力做好战备。

据朝中社报道,在朝鲜海军节到来之际,金正恩27日视察人民军海军司令部,祝贺并勉励海军官兵。

报道说,金正恩发表讲话说,要在最短时间内大幅提升海军现代化水平和战斗能力。他强调:“争取海军武装力量的快速发展是极为紧迫的问题。”

## 土俄总统将在索契会面

中新社电 土耳其执政党正义与发展党发言人奥马尔·切利克28日称,土耳其总统埃尔多安将很快前往索契与俄罗斯总统普京就黑海港口农产品外运协议相关话题展开讨论。乌克兰国防部部长列兹尼科夫28日称,乌已成功大幅增加国内武器产量,到本月底或9月初,将有“强大的参与者”进入乌军火市场。

据塔斯社报道,土耳其执政党正义与发展党发言人奥马尔·切利克28日在安卡拉举行的新闻发布会上表示,土总统埃尔多安将很快前往索契与俄总统普京就黑海港口农产品外运协议相关话题展开讨论。

土耳其阿纳多卢通讯社报道称,目前,土耳其正在努力恢复黑海港口农产品外运协议。切利克称,

埃尔多安访俄结束后,该协议可能会有新的进展。

据英国天空电视台报道,乌总统泽连斯基在接受采访时说,乌克兰可能在明年举行选举,但前提是乌克兰的伙伴国家会分担选举费用。

泽连斯基说,如果没有国际社会的支持,他没有理由把钱花在选举上,因为这些钱本可以用于军事。